
Ερώτηση με αρ. 23.06.009.05.02.015, ημερομηνίας 10 Ιουνίου 2011, του βουλευτή 
εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Έχω  πληροφορηθεί  ότι  η  Κομισιόν  υιοθέτησε  νέους  κανόνες,  προκειμένου  οι 
Τουρκοκύπριοι αγρότες να εμπορεύονται πατάτες που έχουν καλλιεργηθεί από σπόρο 
που διατηρείται στα αγροκτήματά τους. Η απόφαση αυτή αναμένεται να δώσει ώθηση 
στο  τοπικό  εμπόριο,  καθώς  οι  πατάτες  είναι  το  πιο  σημαντικό  προϊόν  που  γίνεται 
αντικείμενο εμπορίου κατά μήκος της Πράσινης Γραμμής.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πώς 
θα γίνεται ο έλεγχος, προκειμένου να διασφαλίζεται ότι ο σπόρος θα προέρχεται από τα 
αγροκτήματα  των  Τουρκοκύπριων  αγροτών  και  όχι  από  την  Τουρκία  και  ότι  δε  θα 
μεταφερθούν πιθανές ασθένειες των φυτών στις ελεύθερες περιοχές.»

 Απάντηση ημερομηνίας 4 Αυγούστου 2011 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών 
Πόρων  και  Περιβάλλοντος  κ.  Δημήτρη  Ηλιάδη  στην  ερώτηση  με  αρ. 
23.06.009.05.02.015,  ημερομηνίας  10  Ιουνίου  2011,  του  βουλευτή  εκλογικής 
περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι  στην  επιστολή  του  Γενικού  Διευθυντή  της  Βουλής  των 
Αντιπροσώπων, με ημερομηνία 22 Ιουνίου 2011, σχετικά με την ερώτηση του βουλευτή 
της εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, κ. Γιώργου Περδίκη και σας πληροφορώ ότι πριν 
τη νέα νομοθετική ρύθμιση του Κανονισμού για την Πράσινη Γραμμή που αναφέρεται 
στη  διαχείριση  πατατόσπορου  από  τους  Τουρκοκύπριους,  το  Τμήμα  Γεωργίας  είχε 
σχετικές  διαβουλεύσεις  με  το  Υπουργείο  Εξωτερικών και  την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Στόχος ήταν να διασφαλιστεί η προέλευση του πατατόσπορου που θα χρησιμοποιείται 
από τους Τουρκοκύπριους για τη δεύτερη καλλιεργητική περίοδο παραγωγής πατάτας.

Ως  εκ  τούτου,  στο  νέο  εκτελεστικό  Κανονισμό  531/2011  της  Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, προστέθηκε ειδική πρόνοια όπως ο πατατόσπορος που θα χρησιμοποιείται 
(farm saved seed)  θα ελέγχεται από τους Κοινοτικούς εμπειρογνώμονες, οι οποίοι θα 
βρίσκονται  εκεί,  ώστε  να  διενεργούν  όλους  τους  απαραίτητους  ελέγχους  και  να 
εξασφαλίζουν τόσο την ανιχνευσιμότητα του πατατόσπορου, όσο και την απαλλαγή του 
από πιθανούς εχθρούς και ασθένειες.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»
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